

喜迎二十大

大沥 公路坑涌暗涵整治项目 泌联围堤路整治工程 完工

以“扛旗夺标”认领项目方式推进河涌治理初显成效



公路坑涌碧桂园华府段河涌景色。

公司、沥雄社区等单位组成联合工作组共同推进。现场，南海区常委、大沥镇委书记岑灼雄向大沥镇河长办授牌。

记者在现场留意到，公路坑涌碧桂园华府段河涌水质明显改善。“今天，我们共同见证了公路坑涌经过暗涵整治后的

完美蝶变。”区委办(区政府办)副主任、区水治办常务副主任张家玉表示，大沥镇地处广佛交界，水环境复杂，自全区治水大会扛起“暗涵摸查整治”旗帜后，大沥迅速开展治理行动，在全区授旗单位中做出了表率，“这反映了大沥镇乃至整个南

海区在水治理方面的决心和成效。”

丰富市民休憩需求

昨日完工的另一项目——大沥镇泌联围堤路整治工程，为广佛高速至沿江路健身公园，全长1516.9米，主要工程

内容为护岸挡墙、堤路建设、沿江景观带、碧道项目等。

吴永新介绍，工程建成后，不仅能达到加固泌联围防洪、保护堤内群众生命财产安全的目的，还结合路网建设优化了交通线路，方便群众出入。通过外滩生态空间建设绿廊和碧道项目，更是丰富了周边市民的娱乐休憩需求，进一步提升大沥镇的城市品位。

大沥落实南海一线工作法，以“扛旗夺标”认领项目方式推进河涌治理，在全区范围属于首创，特别是在暗涵整治中创新工作方式，形成镇、村、社、群联动的治水合力，按照“能揭尽揭”原则铁腕整治暗涵，实施了公路坑涌、邵边涌、西瑶涌、谭约涌、泌冲涌、怡兴涌等揭盖复涌行动，推动黑臭水体整治取得重大突破。

大沥镇镇长剑剑锋强调，治水工作需要细致、有决心，广泛发动群众参与，形成上下联动、齐抓共管的工作格局，以及全民共治共享的良好局面。



珠江时报讯(记者/何燕慧 通讯员/李翠珊 曹可昕 摄影报道)“漂亮大沥，未来可期!”昨日，大沥镇召开公路坑涌暗涵整治、泌联围碧道项目完工现场会，进一步增强大沥各部门、各村居对治水工作的紧迫感、责任感，并对接下来的治水攻坚进行再动员、再部署，持续绘就美丽家园新画卷。

河涌水质明显改善

“大沥镇公路坑涌(碧桂园华府段)暗涵整治项目2022年4月动工，9月完工，整治暗涵长度600米，综合实施了暗涵揭盖、排水口整治、污水治理、排水管线改造、岸线整治等工程。”大沥镇党委委员吴永新介绍，该项目纳入镇“扛旗夺标”范围，由镇河长办统筹，水利所、养护站、源生公司、源安

联东U谷·桂城总部科技港动工

将释放超11万平方米的产业空间载体，预计引进企业90~120家

珠江时报讯(见习记者/叶绮晴 通讯员/张兵)9月15日，“科创高地 引领发展”联东U谷·桂城总部科技港动工仪式举行。据介绍，项目建成后，将释放超11万平方米的产业空间载体，进一步优化映月湖片区的产业结构，加速集聚智能制造产业，深度嵌入大湾区产业链。

“产业是城市经济发展的命脉，决定着城市未来。”桂城街道办事处主任余辉表示，今年6月桂城发布产业高质量发展战略，提出要从空间、动力、要素、成本四个维度精准发力，实施八大举措，全面构筑桂城产业高地的“四梁八柱”。这一

信号释放后，得到众多科技型企业的响应。

联东U谷·桂城总部科技港项目位于映月湖片区核心，占地面积2.39万平方米，采用“流转让+代建返租”的改造模式，土地性质为集体工业用地。

该项目由联东集团拟总投资5.7亿元建设，预计引进企业90~120家，涵盖智能制造、医疗器械、电子信息等行业；以智造为引领，构建高端制造业与品质生活服务结合与延伸的产业发展模式，打造南海乃至佛山地区村改项目的标杆。

“一直以来，联东集团对桂



联东U谷·桂城总部科技港项目效果图。(通讯员供图)

城这片投资热土有着坚定的信心，以及在这里持续深耕发展的决心。”联东集团副总裁、大

湾区总裁俞进说，联东U谷·桂城总部科技港项目是继联东U谷·桂城总部经济港之后，落户

映月湖片区的第二个项目，期待项目能进一步加快桂城映月湖片区“智造+总部+产业”的城市形态提升，为区域产业集聚贡献力量。

自2021年启动建设以来，联东U谷·桂城总部经济港产业招商成果表现亮眼。截至目前，项目拟引进过百家优质企业，其中意向进驻项目的高新企业占比超20%，市外企业占比43%，招商完成率远超预期。

联东U谷·桂城总部科技港项目动工后，联东集团将以高标准、高质量的准则，保质保量完成项目建设，确保园区建设安全优质快速推进。



丹灶举行理论政策进民企宣讲活动 塑造企业文化 助推企业发展

珠江时报讯(见习记者/蓝惠照 通讯员/黄惠芳)9月15日，丹灶镇在仙湖管理处举行以“企业文化塑造与项目管理”为主题的理论政策进民企宣讲活动，吸引40名企业代表参加。

活动由佛山市委宣传部、佛山市工商联联合主办，邀请佛山开放大学财经教研室主任、工商管理专业负责人弓序作为主讲人。

弓序结合中外知名企业的实际情况，介绍项目化推进企业文化建设的方法和策略。“每一个成功的企业都有其独特而牢固的企业文化。”他表示，日本企业不但注重管理方面的技术，而且尤其重视创设企业的文化氛围，培养员工的共同价值和群体意识，强化企业的凝聚力。

“有恒业者方有恒心。”弓序老师表示，从雇佣制度、责任制度、决策制度、控制制度、考核与提升制度、员工职业生涯制度以及员工关怀制度上分析，都体现了美国企业与日本企业在组织管理上有所差别。

宣讲内容得到企业代表的热烈反馈，现场学习氛围浓厚。有企业代表表示，此次宣讲活动让大家学会界定企业文化在企业中的地位，了解企业真正需要什么样的企业文化。

接下来，丹灶将持续开展理论政策进民企宣讲活动，助力企业平稳发展，以实实在在的举措提振企业发展信心。

2022年佛山市数字化智能化示范工厂评审结果公示

狮山3家企业入选 加速数智化转型

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/狮宣 摄影报道)日前，佛山市工业和信息化局公示2022年佛山市数字化智能化示范工厂评审结果，广东华兴玻璃股份有限公司(以下简称“华兴玻璃”)入选一级数字化智能化示范工厂，广东联邦家私集团有限公司、佛山市南海科日超声电子有限公司(以下简称“科日超声”)等两家企业入选三级数字化智能化示范工厂，狮山数智化转型实现新的突破。

3家企业入选数字化工厂

此次入选的数字化智能化示范工厂共有26家，分为三个等级。其中，一级数字化智能化示范工厂最高一次性奖励2000万元；二级数字化智能化示范工厂最高一次性奖励1500万元；三级数字化智能化示范工厂最高一次性奖励1000万元。

目前，南海累计有3个一

级工厂，其中狮山有1个；以及2个二级工厂和2个三级工厂，均在狮山。今年1月，佛山市工业和信息化局对2021年佛山市数字化智能化示范工厂评审结果公示，全市64个示范车间中，狮山13个车间榜上有名，占南海的五成，数量位居全区乃至全市镇街第一。

这些成果得益于狮山主动拥抱数字化智能化转型大潮，寻求新发展变革之路。2021年，狮山不断加快数字化基础设施建设，掌握各行业数字化智能化改造的动态、需求、痛点，打造数字化转型示范点，搭建数字化转型联盟，开展联合诊断，强化政策宣讲与举办对接沙龙等，为制造业企业转型升级铺路。

2022年上半年，狮山出台《狮山镇三大传统产业转型升级行动方案》，提出三年内以更大力度、更实举措、更高效率，推动机械装备、铝型材、口腔器



狮山组织机械行业企业到数智化示范车间参观。

械三大传统优势产业转型升级、提质增效。

企业数智化转型成果显著

当前，狮山超500家企业启动了数字化智能化转型进程，已有部分企业取得显著成效。

如专注超声雾化应用产品、核心部件及器件研发和生产的科日超声，2020年末成立

横跨IT、技术、营销、制造、品管五大部门的专案人才小组，预计2022年公司产能达4亿元，营收比2020年提升超140%，操作工资收入提升25%，订单交付时长提效30%以上，资金周转提效50%以上。

市场占有率全国第一的华兴玻璃，一期数字化项目今年3月成功上线，工厂数据自动化

采集数量提升95%、数据透明度提升98%、生产效率提升30%、生产灵活度提升25%、运营成本下降8%。从产品质量和产量看，不良率下降20%、综合产量提升10%。整体数字化水平由之前的工业1.5水准提升到接近工业3.0的水准。

“数字化转型帮助企业降本、增效、提质方面取得实实在在的效果。”华兴玻璃总裁办主任、董事会秘书高敬亮表示，未来华兴玻璃将形成可复制的经验，向全国工厂推广。

今年，狮山共有10家企业申报市工业互联网标杆示范项目，占南海区申报数量的55.56%；8家企业经评选进入市级资源池，占全区入选企业数的80%。

狮山以数智化转型为突破口，正将制造业推向中高端，加快传统制造业转型升级，为打造佛山战新兴产业中心、佛北城市中心提供有力支撑。